



“宅”出精彩假期

卡文

2020年對於全球人類來說，是極具挑戰性的一年。受疫情影響，很多人的生活習慣都改變了，包括享受假期方式。以往，只要有較長的假期，大家都急不及待往外地旅遊，在疫情影響下，各國的出入境政策受到限制，假期不能外出，大家漸漸對享受假期有了新的詮釋，並衍生出 Staycation 一詞。Staycation，中文譯作“宅假期”，是指留在居住地及家中度過假期。以下，幾位學生將與讀者分享他們的“宅假期”，原來只要善用資源，留在本地的假期也可以非常精彩、充實。

本地文化休閒之旅

澳門是旅遊休閒城市，其歷史城區更被列入世界歷史文化遺產。然而，在澳門生活多年，過去或未曾放慢腳步，細心欣賞我們所居住的城市。美玲是一名中學生，在暑假期間，跟家人一起參加了由旅遊局統籌的“心出發·遊澳門”本地遊活動。

她說：“我和家人都喜歡歷史文化，所以選擇了一條包含參觀博物館行程的路線。博物館方面，我們去了林則徐紀念館和澳門回歸賀禮陳列館；此外，主要是到路環城區遊覽，參觀路環街市、圖書館、聖方濟各聖堂、三聖宮、觀音廟等景點，還一睹鹹魚的製作過程，挺有趣的。由於我住在澳門，平時很少到路環，即使在澳門，很多時只是上課、回家及約同學逛街等，很少認真留意身邊的景物。例如林則徐紀念館，是我路過無數次的地



專題文章

方，但說來慚愧，今年暑假是我第一次內進參觀，並了解到林則徐先生與澳門歷史的關係，我發現澳門雖小，卻是一個具有豐富歷史、文化底蘊的城市。今年因為疫情留在澳門過暑假，反而讓我有機會認識澳門的另一面，這使我加深了對澳門這座小城的感情，學會了欣賞身邊美好的景物，也明白到我們作為澳門人，應該珍惜和愛護我們的家園。”

突破自我之旅

偉明本來在外國留學，因疫情緣故暫時回到澳門。他說：“我從四月初回澳後，一直留在澳門，我第一次感到‘假期’太漫長，不可以一直在家裡無所事事。這幾個月的時間，我盡量保持正常作息，並給自己定下目標，希望藉着假期學習一些新技能。由於疫情關係，世界各地很多課程都改為以網上形式授課。例如早前有大學把葡語夏令營變成網上單元式的課程，我便趁這段時間學習葡語。葡語是澳門的官方語言，我很開心可以充分利用這個機會學習一種新的語言。在學習之外，我也嘗試突破自己，到旅遊塔參加了 Skywalk 活動。總括而言，我很喜歡這個 Staycation，除了提升了自己的能力，增加了對自己的信心外，我還很享受與家人相處的美好時光。”



科技漫遊之旅

資訊科技為假期注入了新的可能性，“旅行”不再受空間與時間的局限。高中學生心然坦言，經歷了停課的日子，她的資訊科技能力突飛猛進，也讓她明白到互聯網的學習資源相當豐富，通過互聯網，即使足不出戶也可以到全球各地“遊覽”。“全球各地的博物館紛紛舉辦線上展覽，更免費開放給公眾觀賞，我感到很興奮！暑假期間，法國羅浮宮博物館免費開放線上 3D 導覽，我安坐家中便可以參觀羅浮宮的館藏，真的是大開眼界，而且我之前從未踏足法國，這虛擬的遊覽可算是我首次的法國之旅呢！”

以上幾位同學的分享說明了 Staycation 絝非只是宅在家中，他們向我們展示了享受假期的嶄新方式，還有積極及樂觀面對疫情影響的精神。只要懷著一顆好奇心探索，我們也會在熟悉的地方找到新的發現，而發達的資訊科技也能幫助我們突破地域的界限，讓我們“宅”在家中便能環遊世界。